[bookmark: bookmark16][bookmark: bookmark15][bookmark: bookmark14][bookmark: bookmark17]成都体育学院“青春护航 共建无诈校园”宣传活动的方案
（征求意见稿）
校内各单位：
按照国务院指示精神和省公安厅、省教育厅和团省委关于反诈骗工作要求，为有效预防减少校园电信网络诈骗案件发生，切实维护师生财产安全和合法权益。现结合我校实际，组织开展主题为“青春护航 共建无诈校园"反诈宣传活动，为确保活动取得实效，特制定本实施方案。
[bookmark: bookmark18]一、	工作目标
通过线上+线下同步推进的方式，在全校范围内开展反诈宣传活动，努力实现反诈骗宣传“三个全覆盖”即：校园全覆盖、学生全覆盖、教职工全覆盖，以丰富多彩、灵活多样的方式，使防诈宣传能够让全校师生员工入脑入心，有效提升防诈识诈能力，最大限度减少校园电信网络诈骗案件发生，全力维护校园安全和社会治安大局稳定。
[bookmark: bookmark19]二、活动主题
青春护航 共建无诈校园
[bookmark: bookmark20]三、活动时间
2020年10月16日至2021年1月15日
[bookmark: bookmark21]四、活动内容
[bookmark: bookmark28]（一）	举办反诈专题讲座
[bookmark: bookmark30][bookmark: bookmark29]1、联系公安机关选派有丰富办案经验和专业知识民警进行授课，通过举办多场专题讲座，使师生员工全面系统了解防骗知识，识别仿冒身份、购物、活动、利诱、虚构险情、生活消费、钓鱼木马软件以及其他新型违法类诈骗，有效提升识骗防骗能力。（保卫处牵头，学生处、教师工作部、团委和各院系配合）
2、计财处邀请具有专业资质的金融机构选派专家，为师生员工举办专题讲座，普及金融贷款知识，有效识别非法网络贷款平台和非法集资陷阱。同时，适时在校园内举办现场宣传活动。（计财处、保卫处牵头，学生处、教师工作部、校团委和各院系配合）
[bookmark: bookmark31]（二）招募反诈宣传志愿者
学生处、校团委从校内组织选拔一批热心公益的大学生为反诈宣传志愿者，并向团省委推荐，经统一培训后，参加反诈志愿宣讲活动，并协助学校开展反诈宣传活动。（学生处、校团委牵头，各院系配合）
[bookmark: bookmark32]（三）举办反诈微视频创作大赛
大赛主题：青春护航-共建无诈校园
宣传部、学生处、信息技术中心、校团委和各院系要组织学生，以高校高发的诈骗案件类型为主题，通过改编我校大学生被骗案件真实案例，拍摄反诈题材抖音小视频、微视频。通过校内评选，向“熊猫反诈”抖音公众号及网络媒体投放。公安厅、教育厅、团省委将根据“熊猫反诈"或网络媒体采用的作品按点赞和播放量进行排名，确定获奖档次，并向获奖选手发放荣誉证书及奖品。（宣传部、学生处、信息技术中心、校团委和新传学院牵头，各院系配合）
[bookmark: bookmark33]（四）开展法制教育宣传活动
保卫处要认真梳理大学生被骗案例，进行不定期通报，各院系要组织辅导员（班主任）每学期至少开2次以上防诈骗主题班课。同时，学生处和各院系要做好被骗学生心理疏导工作，避免发生极端事件，造成二次伤害；宣传部和信息技术中心要在校园公共场所，通过播放反诈宣传视频、张贴宣传海报等多种方式，开展校园安全和法制教育宣传活动。（宣传部、保卫处、学生处牵头，各院系配合）
[bookmark: bookmark34]（五）打造反诈宣传媒体矩阵
保卫处要加强与属地公安机关的联系，积极开展反诈宣传警校共建活动，将反诈宣传防范工作作为抓好校园安全建设的一项常态化工作来开展；宣传部、学生处、信息技术中心和校团委要有效利用学校学工系统、官方微信、校园网站等平台阵地，不定期、常态化推送反诈防骗信息；各院系和校内其他单位也要通过微信群或QQ群及时推送典型案例、防诈提示和反诈知识，最大限度拓宽全校师生员工了解反诈知识的渠道，最大限度提升防骗识骗能力。
[bookmark: bookmark35]五、推进阶段
[bookmark: bookmark36]（一）启动筹备阶段（10月26日至10月31日）
组织召开专门会议对此项活动进行研究部署，各牵头单位要按照本方案分工，制订细化实施方案，于10月31日前函告保卫处汇总。
[bookmark: bookmark37]（二）组织实施阶段（11月1日至12月15日）
校内各单位要按照本次活动策划方案部署，结合本单位实际，认真组织开展各项宣传活动措施，努力完成各项工作部署安排。
[bookmark: bookmark38]（三）总结考评阶段（12月15日至31日）
校内各单位认真总结本次活动开展情况，并函告保卫处汇总上报省教育厅。
六、工作要求
[bookmark: bookmark40]（一）强化组织领导。为保障本次宣传活动顺利推进并取得实效，学校成立由校党委常委、副校长付东、邬红丽任组长，党委常委、宣传部长欧雪松任副组长，各牵头单位主要负责人为成员的反诈宣传领导小组，领导小组办公室设在保卫处，共同统筹本次宣传活动有效开展。
[bookmark: bookmark41]（二）细化措施压实责任。校内各单位要在本方案基础上，根据自身工作实际和职责分工，制定具体实施方案，细化工作举措，努力确保各项工作措施能够刚性落地，实现“无诈校园”的预期目标。
[bookmark: bookmark42]（三）强化协作建立机制。校内各单位要依托自身资源优势， 加大与牵头单位协作配合力度，汇聚各方力量，最大限度凝聚工作合力，全力推动本次活动取得实效。同时，要通过本次活动开展认真总结工作经验，共同建立协同宣传工作机制，将此项工作作为常态化工作持续推进。
[bookmark: bookmark43]（四）定期通报强化奖惩。活动期间，领导小组办公室（保卫处）将及时收集各单位活动开展情况，加强工作通报。对宣传工作失职，导致学生被骗造成严重后果的，学校将倒查追究有关人员责任。
[bookmark: bookmark44][bookmark: bookmark45]（五）积极宣传扩大影响。本次宣传活动期间，校内各单位要积极开展宣传工作，注意收集相关图片、音视频等资料，提炼总结经验做法。并通过官方微信、校园网站等多渠道，及时对活动情况进行宣传报道。
（六）做好防疫工作。校内各单位要严格按照国家疫情防控相关要求开展本次宣传活动。要提前准备防疫物资，做到足额保障，活动参与人要按照规定佩戴口罩、每日进行体温检测，对活动期间未达到规定居家隔离医学观察时间、自己及家人有发热发烧症状、近期到过疫情中高风险地区等情形的不得参与本次宣传活动。
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